

让善意在传递中壮大

静好

言论

“有我们一口吃的,就不能让他饿着。”平顺县黄崖沟村26户乡亲,轮流照顾智力障碍患者邻居秦海松20余年,赢得社会各界关注。8月14日,阿里巴巴公益天天正能量携手山西日报社,为黄崖沟村26户大爱乡亲颁发“天天正能量特别奖”及10000元奖金,致敬他们“20余载爱心接力”的善举,号召更多人传递温暖与善意。

20余载春秋轮回,他们以一碗热饭、一份牵挂,持续温暖被命运遗忘的个体,把平凡日子过成了爱心接力的长卷。

这是一场“小人物”的伟大奔

赴。没有惊天动地的誓言,只有日复一日的坚守;没有波澜壮阔的叙事,只有细水长流的善意。26户乡亲,以最朴素的行动,诠释着“好人精神”的真谛——善良不是偶然的闪光,而是扎根生活的自觉,是邻里相望的温度,是事事年年的传承。

这是一场“好人有好报”的呼应。它让我们看见:正能量不是空中楼阁,每一份微小的善,都该被看见、被铭记、被嘉奖、被鼓励。这不仅是对黄崖沟村民的褒奖,更是向全社会发出的邀约——愿更多人加入这场“爱心接力”,让善意在传递中壮大,让温暖在接续中永恒。

太行深山的灯火长明,20余载爱心接力未完待续。这束光,照亮的不只是一个人的前行路,更是整个社会向善的方向。当越来越多“黄崖沟式”的坚守涌现,正能量便成了时代的底色,生生不息。让我们因无数普通人的“不普通”,而满溢温暖与希望。让我们每个人都能从黄崖沟村26户村民身上汲取向上向善的力量,眼里有光、心里有爱,砥砺前行、奋发向上,推动我们的社会昂扬前行。无数个你我,在平凡的生活中彼此温暖,在壮阔的征程上携手前行,终将照亮时代的苍穹,映照出我们更加光明、更加辉煌的未来。



近日,第三届“太行论道”论坛在上党区隆重举行,吸引了来自全国各地的600余名专家学者齐聚一堂,共同为中药材产业的高质量发展贡献智慧与力量。因为专家学者在山西振东健康产业集团了解中药材健康产品。

本报记者 尚华 摄

实时数据“指路” 联动处置“发力”

——沁源县扎实筑牢防汛“铜墙铁壁”

沛蓉 瑞芳

当前正值汛期,暴雨、洪水等自然灾害进入高发期,面对复杂多变的气象条件,沁源县积极行动,从汛前排查到应急保障,多维度筑牢防汛安全防线,全力守护人民群众生命财产安全,为安全度汛保驾护航。

沁源县水利局以汛前河湖“清四乱”专项整治为抓手,对辖区内水库、河道、山洪灾害防御、在建水利工程开展全面自查。对水库责任人进行公示,将县级、12个乡镇、110个山洪灾害防治村山洪灾害防御预案进行修订,维修养护山洪灾害监测预警设备,发放了雨鞋、雨衣、手电、各类警示指示标志牌。通过隐患排查、物资储备、河道整治等一系列扎实

举措,全方位筑牢防汛安全防线。

在该县水利局水旱灾害防御服务股室,大屏幕上实时显示着全县雨量监测点、水位观测站的数据,山洪灾害监测预警系统24小时运转,数据超阈值会自动触发预警,为防汛决策提供数据支持。在防汛工作中,沁源县水利局结合“人防+技防”措施,借助预警平台实时监测汛情,确保预警信息及时传至基层。

防汛期间,沁源县水利局在强化24小时值守制度的同时,利用山洪监测预警平台对全县范围内的水雨情进行实时监测,及时发布气象、山洪预警信息,截至目前,平台共发出准备转移预警17次,通过同乡镇联动,及时进行处理。同

时,该县水利局分组对全县12个乡镇防汛及山洪灾害防御工作进行督查,对涉河在建工程施工单位负责人、安全员组织开展汛期安全培训并下发汛期安全告知书。通过具体防汛备汛工作,有效排除隐患,确保安全度汛。

目前,沁源县水利局各项防汛备汛工作正在有序推进,通过监管系统将物资、人员、措施串联成闭环,应对“随时可能到来的考验”。“防汛责任重大,我们将继续做好雨水情监测预警工作,及时将气象、山洪预警信息传达至各乡镇,加强同乡镇联动,全方位筑牢安全防线,保障人民群众生命财产安全。”该县水利局相关负责人表示。

“全民全运 体彩惠民”主题活动在潞州区淮海社区举办

传健身理念 显公益力量

本报讯 记者杨亚娟报道:日前,由山西省体育彩票管理中心长治市中心主办的“迈开步 动出彩——全民全运 体彩惠民”主题活动在潞州区淮海社区举办,向居民传递全民健身理念,彰显体育彩票公益属性。

活动当日,淮海社区活动广场热闹非凡。现场设置了趣味运动、广场舞表演等多个项目,吸引了不同年龄段的群众踊跃参加。

除健身活动外,现场还设立了公益主题展示区。通过图文并茂的形式,清晰展示了体育彩票公益金的具体用途,包括投资建设社区健身器材、支持贫困山区学校建设运动场所及捐赠运动器材等,直观体现了体彩的社会公益贡献。本次活动还特邀长医附属和平医院医生为居民提供免费血压测量和健康指导服务。

体育彩票在长期发展过程中,持续为全民健身事业提供有力支持。长治体彩正助力将“全民健身”的口号,转化为全民可参与、可快乐享受的生活方式。

上党区首个田园式婚姻登记点落户振兴小镇

结秦晋之好 赏田园风光

本报讯 见习记者孙娇艳报道:乘热气球徜徉花海,坐銮金轿重温古礼。上党区首个田园式婚姻登记点将于8月29日落户振兴小镇新时代文明实践站,届时为新人带来全新浪漫体验。

据了解,该婚姻登记点打破传统登记机构的刻板印象,将田园风光与婚姻仪式感深度融合。新人从填写表格到领取结婚证的全流程,都能在充满乡土气息的环境中完成,感受自然与爱情的交融。

登记点推出多项免费浪漫活动。七夕当天登记的新人,可免费乘坐热气球,在高空俯瞰田园风光;可沉浸式体验中式婚礼,在绣楼中拜堂,坐上花轿重温“八抬大轿 十里红妆”的场景;现场司仪备好祝词,以传统礼仪见证承诺;专业摄影师在蝶恋花海、老槐树、文昌阁等网红打卡点,为新人定格美好瞬间……

今年以来,上党区民政局积极探索婚姻登记服务新模式,将振兴小镇作为首个田园式婚姻登记点,让婚姻登记从传统办公场景走向自然人文融合的新空间,为新人提供更具仪式感的领证体验。

“桃李芬芳”青少年民乐观摩音乐会在我市举行

民乐奏新曲 少年展才艺

本报讯 记者杨亚娟报道:近日,由中国民族管弦乐学会主办、华空国乐承办的“桃李芬芳”第242期青少年民乐观摩音乐会在潞州剧院举行。音乐会历时2个小时,通过26个精心编排的节目,展现了青少年对民族音乐的热爱与创新能力。

音乐会上半场以“多彩民族风”为主线,民乐合奏《好汉歌》、琵琶齐奏《天山之春》、葫芦丝齐奏《种花家》等经典曲目轮番上演,赢得观众热烈掌声。下半场聚焦古筝演奏,演奏者在演奏中巧妙融合了传统民乐与现代审美。其中,古筝与唢呐、笛子协奏的《九州同》展现了民族团结,古筝演绎的《象王行》再现大唐盛景,将音乐会被推向高潮。

整场音乐会通过青少年视角展现了民族音乐的创造力与感染力,展示了民族音乐的独特魅力,推动中华优秀传统文化在新时代焕发光彩。



今日天气

多云间阴天,有阵雨或雷阵雨
2~3级偏南风
最低气温21℃ 最高气温31℃



中午前后紫外线强度为3级,弱,外出时可适当防护。

生活指数预报

穿衣指数为1级,适宜穿短袖T恤、裙装等为宜。



晨练指数为2级,适宜晨练。

明日天气

多云转阴天,有阵雨或雷阵雨
2~3级偏南风
最低气温20℃ 最高气温29℃